



# 浮山隧道工程，征求您的意见建议

初步线位方案公示 全长约4.4公里 主线采取双洞、双向6车道

**本报7月31日讯** 根据《青岛市重大行政决策程序规定》《青岛市重大行政决策风险评估办法》等文件的要求，市住房城乡建设局委托市工程咨询院开展浮山隧道工程公众参与和风险评估工作。按照程序，公示项目有关信息，征求公众对项目的意见和建议。

公示显示，项目名称为浮山隧道工程，项目单位为青岛市住房和城乡建设局。根据青岛市城市总体及道路网规划，浮山隧道工程是串联崂山和市北两区、实现东岸城区南北联系的重要通道。根据初步线位方案，工程南起香港东路，以隧道形式下穿青大三路、浮山山体，连接劲松五路，北至辽阳西路，全长约4.4公里；拟在香港东路、银川西路南、同兴路北、辽阳西路北分别设置隧道出入口。隧道主线采取双洞、双向6车道规模。项目建设主要为完善城市路网，均衡城市交通分布，服务居民交通出行，促进城市长远发展。

此次公示主要就以下几点征求公众意见，如有其他方面意见或建议也可提出：是否同意项目的建设；认为项目建成后对当地经济及社会有何影响；认为项目建设运营会对您的生活、工作带来何种影响；对项目最关心的问题；其他意见和建议。

公示之日起30日内（7月31日~8月29日），市民可通过电话、传真、电子邮箱、纸质邮件、网络问卷等任何一种途径反馈意见及建议，电话开放时间为工作日上午9:00~12:00，下午13:30~17:30。联系人：刘工，电话0532-67783725；传真：0532-67783725；E-mail：qdzzj07@163.com；通信地址：青岛市澳门路121号甲青岛市住房和城乡建设局，邮编266071。

（观海新闻/青岛晚报 记者 董真）



浮山隧道项目公众参与调查问卷  
(扫二维码)。



浮山隧道示意图

## ■新闻背景

### 18年，终于等来新进展

浮山九峰排列，把青岛市区东部分成南北两个部分，南边称浮山前，北边是浮山后。随着浮山后的日渐繁华，从浮山前到浮山后的交通出行，一直是市民热议的话题。

打通浮山的想法可追溯到2004年。当时市规划局负责人接受采访时透露，设计单位对浮山隧道建设的可行性、必要性等进行了认真研究，并组织专家进行了多次现场勘查和论证。当时的意見是“建议对该工程应认真研究，慎重考虑”，市规划局等部门还将对该工程进行深入论证。之后，随着浮山后片区居住体量的不断增加以及私家车保有量的提高，关于浮山隧道的问题时不时出现在相关部门在线问政中。

2019年11月，市自然资源和规划局负责人做客《行风在线》时透露，浮山隧道打通方案提出了3条打通路线，分别是劲松三路-青大一路、劲松五路-海青路、劲松七路-海宁路，这3条打通方案都已经进行了规划预留，下一步，随着浮山片区交通状况的进一步评估进行适时推进。

今年上半年，市住房城乡建设局相关负责人回复网友提问时表示：浮山隧道规划为城市主干路，主要承担浮山后与前海区域的交通联系功能。该项目已列入城市更新和城市建设三年攻坚行动，目前正在组织设计方案研究论证，下一步将结合项目前期工作进展情况，适时启动项目建设。

最近，浮山隧道更是频频出现在公众视野中。在7月28日举行的一场新闻发布会上，市住房城乡建设局对三个城市更新和城市建设专项行动方案进行详细解读时，提到浮山隧道等正在抓紧开展方案研究和前期工作，力争今年底或明年初开工建设。随着此次浮山隧道工程公众参与公示发布，浮山隧道的轮廓渐渐清晰。

## 崂山区北宅峪夼社区

### 本月上旬启动搬迁协议签订工作



崂山区北宅创智谷片区又有“新动作”。

**本报7月31日讯** 开展峪夼社区村庄改造，是崂山区北宅创智谷片区城市更新和城市建设的大事，也是社区居民盼了多年的实事。记者从崂山区北宅街道获悉，根据工作安排，峪夼社区将于8月上旬启动搬迁协议签订工作。

7月30日，峪夼社区召开村庄改造动员大会，对峪夼社区村庄改造工作开展政策解释和整体部署。随后，工作专班接续召开了专班和各小组会议，进一步落实动员会精神，细化工作措施，迅速开展相关工作。

近年来，崂山区委区政府高度重视北宅创智谷片区村庄改造，先后实施了西陈、北涧、洪园等社区村庄改造。2022年，北宅街道抢抓城市更新与城市建设三年攻坚行动重大机遇，推动创智谷区域改造实现新突破，全面启动峪夼社区改造，为整个创智谷区域城市更新与城市建设三年攻坚行动打响了“第一枪”。

作为崂山区“战略北进”的核心街道之一，北宅街道把创新摆在发展全局的核心位置，厚植起鼓励创新的土壤。青岛微电子产业园，预计2022年年底前完成产线安装并投产。青岛微电子产业园未来将具备年产20亿只智能传感器系统的能力，可吸引和集聚一批芯片及产品封装测试企业，完善微电子产业链，打造产业生态，助力打造青岛“芯谷”。

通过一个项目带来一个产业，再通过一个产业崛起一片高地，正成为北宅街道招商引资工作的惯常做法。围绕新能源、新基建、海洋科技等战略性新兴产业，北宅街道全力抢抓“战略北进”机遇，陆续引进落地大项目。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 王叙栋）

## 战高温、抗雨季，不断刷新“进度条”

青银高速丹山大桥中修工程西半幅提前完工 力争八月下旬全线通车



青银高速公路丹山大桥中修工程西半幅提前完工。

**本报7月31日讯** 7月31日，青银高速公路丹山大桥西半幅主线顺利完工贯通，现场正有序调流转场至丹山大桥东半幅施工，施工工期较原定期整整提前了13天。项目建设者们正战高温、抗雨季，不断刷新项目“进度条”，力争八月下旬全线通车。

G20青银高速丹山大桥段作为进出青岛主城区的重要“门户”，目前日均通行交通量已达9万辆次，周通行交通量高达63万辆次，是我省车流量通行最大的路段。该中修项目可全面提升路面使用性能、改善路容路况。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 地铁2号线西延段最长区间贯通

为早日实现全线贯通打下坚实基础

**本报7月31日讯** 7月30日，随着TBM掘进机破洞而出，青岛地铁2号线西延段最长区间隧道——轮渡站至小港站区间（简称轮~小区间）右线顺利贯通。作为全线首个TBM贯通区间，为全面提速2号线西延段工程建设，实现高质量安全发展拔得头筹，也为早日实现全线贯通打下坚实基础。

轮~小区间长度1.55公里，距离地面25~40米，下穿7处破碎带，临海段最近7米，同时，侧穿高架桥、下穿胶济铁路等，工程建设须应对多重技术攻关、破解层层风险压力。青岛地铁第一建设分公司科学策划、精心管理，在采用电瓶车半列编组掘进情况下连续5个月取得月均开挖270米以上、单月最高295米的好成绩，顺利实现工程建设阶段性目标。

青岛地铁2号线西延段全长3.84公里，穿越市南区、市北区，包括轮渡站、小港站、国际邮轮港站等。线路开通后对于解决西部城区金茂湾、晓港名城等小区居民出行瓶颈、配合国际邮轮港区开发具有重要意义。目前，国际邮轮港站主体结构已全部施工完成，正在进行附属结构施工；小港站主体结构全部施工完成，目前进行附属风井及出入口开挖施工；轮渡站主体开挖支护已完成，主体结构完成占比90.1%。

青岛地铁第一建设分公司相关负责人表示，将全力确保青岛地铁2号线西延段两台TBM同步推进，为早日高质量完成全线建设任务不懈奋斗。

（观海新闻/青岛晚报 记者 董真）